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Föreläsningsserie: MILJÖGIFTER
22 februari, 14 mars, 28 mars och 11 april 
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Välkommen till

Luna kulturhus!
Entrén från Gågatan Entrén från Nygatan

Luna kulturhus är en mötesplats för alla, som ligger mitt i centrum. Du når 
oss via rulltrappa och hiss från Gågatan eller från Nygatan.
I Luna kulturhus finns Stadsbiblioteket, Konsthallen, Nova, Café Blå och 
Luna biljettcentrum. 

Stadsbiblioteket fyller 100 år 2012 vilket vi 
vill passa på att fira. Mycket har förändrats 
under de här 100 åren. 

Det digitala är idag en självklarhet även på 
biblioteket. Precis som för 100 år sedan står 
boken i centrum, men idag finns det många fler 
sätt att läsa.  Du kanske lånar cd- eller mp3-
böcker, läser e-böcker via mobilen, datorn eller 
din iPad. Du kan söka och låna om böcker på 
nätet eller med vår app. Från vår webbplats når 
du dagsfärska tidningar från hela världen med 
några klick.

Biblioteket är fortfarande en levande mötes-
plats för arbete, studier och nöje. Här kan du 
ha med dig din laptop och surfa med vårt fria 
trådlösa internet. Självklart erbjuder vi även 
internetdatorer, möjlighet att scanna, kopiera 
och släktforska.

Besök oss gärna på facebook för att få bok-
tips och färsk info om bibliotekets verksamhet: 
www.facebook.com/biblioteksodertalje 

Konsthallen visar utställningar med in-
ternationell, nordisk och svensk nutidskonst. 
Barn och ungdomars behov av kultur och 
konst tillgodoses genom ett konstpedagogiskt 
program som omfattar visningar, workshops 
och vandringsutställningar för skolor och 
förskolor.
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Nova är en central mötesplats för ungdomar 
15–25 år. Verksamheten är i ständig utveckling 
och bygger på initiativ och engagemang från 
våra besökare. Nova med Verkstan för kreativt 
skapande är öppet måndag till fredag. Här 
finns två scener samt särskilt utrustade lokaler 
för olika verksamheter;  Hörsalen som kan 
vara konsertlokal, men även dansstudio, samt 
nytillskottet MultiNova.

Via Nova kan ungdomar söka kommunala 
pengar i ett projekt som här i Södertälje  
kallas ”Idéslanten”.

Café Blå ligger inne i biblioteket med utsikt 
över Stora torget och Gamla rådhuset. Där 
serveras kaffe, te, läsk, glass, kakor, bullar och 
smörgåsar. 
Café Blå, Nova och Konsthallen används 
ibland även för vår programverksamhet. Vi 
gör program för barn, ungdom och vuxna. Vår 
ambition är att lägga program med stor bredd 
med något för alla. 

Luna biljettcentrum är Ticnet-ombud och 
säljer biljetter till kultur-, nöjes- och sport-
evenemang i hela Sverige. Här kan du boka, 
köpa eller hämta ut förbokade biljetter. Boka 
via telefon, över disk eller via ticnets hemsida. 
Betala kontant eller med kreditkort.

Välkommen än en gång!

Måndagar kl. 10.00
Sång och rytmiklek med Rose-Marie Malmer, 
för 0-6 år. Sagohörnan.

Tisdagar kl. 10.00
Sång och ramsor med Inger, för 0-6 år.  
Sagohörnan.

Onsdagar kl. 10.00
Sagor från olika världsdelar med Anneli, för 
3-6 år. Sagohörnan.
Vid särskilda önskemål maila till:  
anneli.karlsson@sodertalje.se
 

FASTA BARNPROGRAM 16 januari – 18 maj

SPORTLOV 27 februari – 2 mars Samarr: ABF Södertälje-Nykvarn

Med reservation för ändringar.
För senaste INFO:  

www.sodertalje.se/evenemang

Under hela sportlovsveckan kan du skriva 
poesi på ett diktplank som står på barn- och 
ungdomsavdelningen. Temat är ”Värme i 
kylan”. 
 
Måndag 27 februari
10.00-11.00	 Sportlovspyssel!  För  låg- 	
	 och mellanstadiet. NovaVerkstan.
11.00-12.00 	 Läskigt och roligt på medeltiden 	
	 med Anneli. För låg- och 	  
	 mellanstadiet. Hörsalen.
14.00-14.30	 Robin läser Odd och Frost- 
	 jättarna av Neil Gaiman. För låg- 	
	 och mellanstadiet. Sagohörnan.
 
Tisdag 28 februari 
10.00-12.00	 Skriv och spela teater med Stina. 	
	 Prova att skapa en berättelse, 	
	 sedan spelar vi upp den tillsam-	
	 mans! För mellanstadiet.
	 Hörsalen.
11.00-12.00 	 Virka med Rose-Marie Malmer. 	
	 För låg- och mellanstadiet.
	 NovaVerkstan.
14.00-14.30 	 Ulla läser Hedvig och Hardemos 	
	 prinsessa av Frida Nilsson. För 	
	 låg- och mellanstadiet. 
	 Sagohörnan.
 

Samarr: ABF Södertälje-Nykvarn.

Torsdagar kl. 10.00
Sagostund med Pia, för 3-6 år. Sagohörnan.

Fredagar kl. 10.00
Sång och ramsor med Inger, för 0-6 år.  
Sagohörnan.

OBSERVERA: Alla gruppbesök måste föran- 
mälas på e-post:  
stadsbiblioteket@sodertalje.se

Onsdag 29 februari 
10.00-11.00	 Boksnack med snacks. Vad har du 	
	 läst senaste tiden? Kom så pratar 	
	 vi om våra favoriter! För låg- och 	
	 mellanstadiet.  Hörsalen.
14.00-16.00 	TV-spel på bibblan med Robin. 	
	 För dig på låg-, mellan- och hög	
	 stadiet. Multinova.
 
Torsdag 1 mars
10.00- 10.40	Vad bidde det då då?
	 En musikal för barn 3-6 år.  Den 	
	 klassiska sagan Mäster Skräddare 	
	 framförs på ett lekfullt sätt av 	
	 Musikteater 89. Fri entré!  Plats-	
	 biljett kan hämtas i Biljettcen-	
	 trum från 20 februari. Hörsalen.
11.00-12.00 	 Virka med Rose-Marie Malmer. 	
	 För låg- och mellanstadiet. Nova-	
	 Verkstan.
14.00-15.30	 Sportlovspyssel! För låg- och  
	 mellanstadiet. NovaVerkstan.
 
Fredag 2 mars
10.00-12.00 	Skriv och spela teater med Stina. 	
	 Prova på att skapa en berättelse, 	
	 sedan spelar vi upp den tillsam-	
	 mans! För mellanstadiet. Hörsalen.
14.00-16.00 	TV-spel på bibblan. För låg-,  
	 mellan- och högstadiet. Multinova.
 
OBSERVERA: Begränsat antal platser.
Grupper kräver föranmälan till:  
stadsbiblioteket@sodertalje.se
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NOVA

KONSTHALLEN

SKRIVARLÄGER för dig mellan 16 och 20 år

Ägna en sommarvecka åt att skriva. Förfat-
taren Magnus Ljunggren inspirerar och håller 
i skrivarövningar. Med på lägret finns även 
bibliotekarierna Ulla Troëng och Emma Nils-
son från Södertälje stadsbibliotek.
I år firar vi 20-årsjubileum med lite extra kul!
 
Plats: Frustunaby i Gnesta
Kostnad: 1500 kr
Datum: 6-10 augusti
 
Läs mer om det här: 
http://www.sodertalje.se/skrivarlager

Anmälan till: emma.nilsson@sodertalje.se

Tor 2 februari kl. 19.00-21.30. Hörsalen
Tor 1 mars kl. 19.00-21.30. Hörsalen
Tor 29 mars kl. 19.00-21.30. Hörsalen 
Livekarusellen är Sveriges största tävling för 
oetablerade band och artister.
Kom och rösta fram just din favorit!
Medarr: Studiefrämjandet.

Ons 1 februari Lunchkonsert kl. 12.00  
och Kvällskonsert kl. 19.00 i Hörsalen
Wendela jazz på Nova
Wendela Hebbegymnasiets musikelever 
erbjuder jazzstandards, funk- och blueslåtar av 
de stora fixstjärnorna.  
Medarr: Wendela Hebbegymnasiet.

Onsdagar 11 jan - 7 mars kl. 17.00-19.00 
i Hörsalen
Streetdance för tjejer
Kom och prova på!
Medarr: Tjejhuset.

Tisdagar kl. 17.00-20.00 i NovaVerkstan
Street Art
Kom och måla graffiti på duk med Daniel 
Zalewski.

TEMA: MILJÖGIFTER
En föreläsningsserie i samarbete mellan Nova, Natur-
skyddsföreningen och Studiefrämjandet.  
För mer info: se särskild folder!

Vårens föreläsningsserie om kemikalier tar 
vi upp några av de centrala och viktigaste 
frågorna som handlar om vårt sätt att leva. 
Kemikalier finns överallt: i naturen, luften, 
vattnet, maten, våra kroppar – till och med 
i bröstmjölken. Du är välkommen att höra 
några av landets främsta och mest intres-
santa föreläsare inom ämnet.  
ALLA ÅLDERSGRUPPER ÄR VÄLKOMNA! 

Onsdag 22 februari kl. 18.30 i Hörsalen
Flamsäkra katter och andra kemiska 
överraskningar i våra hem
Så kan man sammanfatta Anna Frosters före-
läsning om det skenande kemisamhället och 
den omfattande användningen av kemikalier 
i vår vardag. Alla människor bär på en kemisk 
barlast, och allt fler blir sjuka av den. 

Onsdag 14 mars kl. 18.30 i Hörsalen
Badskumt - gifterna som gör dig ren, 
fräsch och snygg
Miljöjournalisten och dokumentärfilmaren 
Katarina Johansson har börjat läsa det fin-
stilta på förpackningarna. Kom och få koll på 
vad du bör undvika nästa gång du handlar ny 
tvål, tandkräm och deo. 

Onsdag 28 mars kl. 18.30 i Hörsalen
Den kräsne konsumenten  
– om tillsatser i maten
Tommy Svensson, miljöinspiratör, författare 
och debattör berättar om problemen med till-
satser i mat och hur vi kan påverkas av dessa. 

Onsdag 11 april kl. 18.00 i Hörsalen
Underkastelsen - Filmvisning
”Underkastelsen” är en film av Stefan Jarl 
och handlar om de hundratals kemikalier vi 
alla idag bär i vårt blod. Hör vittnesbörden 
från 23 världsledande professorer om hotet 
som omger oss och finns i oss.

I KONSTGÅNGEN visas:
Found hearts 
Ann-Catherine Henttu
Pågår 31 januari – 17 februari

Sophie-Kaleno Olsson Joof 
ställer ut verk med blandade tekniker. Sophie 
har ansökt om och fått idéslanten till sitt 
projekt.
Pågår 13 mars – 30 mars

Projektarbete konst
Kristina Gabrail, Linnéa Gunduz, Sandra 
Bethiso från Liljevalchs Internationella Läro-
verk ställer ut tavlor. De vill hjälpa behövande 
genom försäljning av sina verk.
Pågår 16 april – 27 april

Elever från Foucaultgymnasiet 
Elevarbeten visas. Pågår 7 maj – 25 maj

Gult
4 februari – 31 mars

Olle Bonniér
Lena Cronqvist
Ann Edholm
Staffan Hallström
Tommy Hilding
Jarl Ingvarsson
Evert Lundquist
Bjarne Melgaard

Håkan Rehnberg
Johan Scott
Ulf Trotzig
Björn Wessman
Hans Wigert
Karin Ögren
Edvin Öhrström
Barbro Östlihn 44 år i Södertälje  

– Lenny Clarhäll retrospektivt
14 april – 9 juni
För första gången visas en separatutställning 
med Lenny Clarhäll i Södertälje konsthall. I 
utställningen får vi se träskulpturer från fem 
decennier. Bland annat visas skulpturgruppen 
”Skogen”, som en gång i tiden var uppsatt mel-
lan Stadsbibliotekets gatu- och mellanplan.

Vi har valt att bara visa gula målningar ur 
bl a familjen Rasjös konstsamling. Varför just 
gult – det tänker vi inte tala om här. Kom till 
konsthallen på en visning så får du veta mer. 
Visningar:
söndagar	 kl. 14.00 	med Staffan Rasjö
måndagar 	kl. 17.00 	 Maarit Nilsson Polet
fredagar 	 kl. 13.00 	Kristin Möller
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”Efter regnet” av Hans Wigert.
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Onsdag 25 januari kl 18.00 i Café Blå 
Stadsbibliotekets Läsecirkel startar
Ni är varmt välkomna på nästa träff med läse-
cirkeln i Café Blå. Boken vi läser är ”Yarden” av 
Kristian Lundberg. 
Vilken bok vi ska läsa till nästa träff bestäm-
mer vi tillsammans när vi möts. Alla, nya och 
gamla läsare, är välkomna!
Datum för resten av våren blir på onsdagarna: 
22 februari, 21 mars, 25 april och 30 maj.
Karolina Wiberg svarar gärna på frågor. E-post: 
karolina.wiberg@sodertalje.se   
Tel: 08-523 016 14

Onsdag 1 februari kl. 12.00 och kl. 19.00 
i Hörsalen 
Wendela jazz på Nova
Wendela Hebbegymnasiets musikelever, åk 2, 
ger sig in i improvisationsmusikens rike. De 
erbjuder jazzstandards, funk- och blueslåtar av 
de stora fixstjärnorna. Feta grooves, grymma 
riff och walking bass är några uttryck ur 
genren. Sånglåtar blandas med instrumentala 
nummer i egna tolkningar. 
Samarr: Wendela Hebbegymnasiet.

Torsdag 2 februari kl. 19.00-21.30 i Hörsalen 
Livekarusellen på Nova
Livekarusellen är Sveriges största tävling för 
oetablerade band och artister.
Samarr.: Studiefrämjandet

Lördag 4 februari kl. 13.00 i Konsthallen 
Vernissage av utställningen 
GULT
Konsthallen, Luna kulturhus
4 februari – 31 mars, 2012
Här visas gula konstverk ur familjen Rasjös 
konstsamling. Utställningen invigs av kom-
munfullmäktiges ordförande Karin Östlund.

Söndag 12 februari kl. 13.30–15.00 i Café Blå 
Lottas MusikCafé
Allsång och musik för alla med Lotta Arvids-
son. Kom i god tid och köp ditt fika, så att alla 
sitter på plats när Lotta börjar.

Onsdag 15 februari kl. 18.30 i Konsthallen 
Niemis vilda historier från norr

Mikael Niemi kommer 
till Luna kulturhus och 
Konsthallen för att, 
bland annat, berätta om 
Vittula och Tornedalen. 
Han kommer säkert att 
dra några vilda historier 
från norr. 
Samarr.: ABF Södertälje- 
Nykvarn samt biblioteket i 
Nykvarn och i Täby.

Lördag 18 februari kl. 13.00 i Novas Lobby  
Chilensk lördag: ”Jag vill tacka livet”
Södertäljepoeten Cecilia Valdés berättar om 
Violeta Parra – kompositör av den berömda 
sången Gracias a la vida – och visar bilder av 
Violetas arpilleras som har visats runt om i 
världen. Violeta Parra var en mångsidig artist 
som uttryckte sig i musik, måleri, skulptur och 
textil. Parra anses vara en av de mer betydande 
artisterna i Chile och hennes inflytande var 
stort. Hon hann inte ens fylla 50 år innan hon 
tog sitt liv. 
Samarr.: ABF Södertälje -Nykvarn.

Onsdag 22 februari kl. 18.30 i Hörsalen 
Flamsäkra katter och andra kemiska 
överraskningar i våra hem
Så kan man sammanfatta Anna 
Frosters föreläsning om det 
skenande kemisamhället och 
den omfattande användningen 
av kemikalier i vår vardag. Om 
vad som gömmer sig i damm-
tussar, stekpannor, barnvagnar och till och 
med våra katter. Utan kemikalier skulle vårt 
sätt att leva vara nästan omöjligt, men sam-
tidigt blir konsekvenserna av detta allt mer 
uppenbara. De mest avlägsna trakterna av vår 
planet är impregnerade med miljögifter. Alla 
människor bär på en kemisk barlast, och allt 
fler blir sjuka av den. Är det ett pris vi måste 
betala? Alla åldersgrupper är välkomna! Se 
särskilt programblad!
Samarr.: Naturskyddsföreningen och Studiefrämjandet.

Torsdag 23 februari kl. 14.00 i Sagohörnan 
Författarbesök på barnavdelningen 
Magi i sagan och i verkligheten.
Maria Edgren läser ur sin nya Fantasy bok: 
”Den magiska bokskrivaren”.
För barn från 9 år och uppåt.

SÄRSKILT SPORTLOVSPROGRAM  
27 februari–2 mars
Bland annat Musikteater 89 som framför en 
musikal för barn 3-6 år. I övrigt se sidan 3.

Torsdag 1 mars kl. 19.00-21.30 i Hörsalen 
Livekarusellen på Nova
Livekarusellen är Sveriges största tävling för 
oetablerade band och artister.
Kom och rösta fram just din favorit!
Samarr.: Studiefrämjandet.

Söndag 4 mars kl. 13.30 – 15.00 i Café Blå 
Lottas MusikCafé
Allsång och musik för alla med Lotta Arvids-
son. Kom i god tid och köp ditt fika, så att alla 
sitter på plats när Lotta börjar.

12 mars – 18 mars 
Kul för dej o mej   
En kulturvecka för er med funktionshinder 
och alla andra. Se speciellt program!

Onsdag 14 mars kl. 18.30 i Hörsalen. 
Badskumt - gifterna som gör dig ren, 
fräsch och snygg
Schampo och hårspray, krämer 
för händer, tänder, solen, dagen 
och natten. Vi använder 110 ton 
skönhets- och hygienprodukter 
varje dag i Sverige. Miljöjour-
nalisten och dokumentärfilma-
ren Katarina Johansson har börjat läsa det 
finstilta på förpackningarna och förundras 
över allt man kan hitta. Kom och få koll på vad 
du bör undvika och vad du ska tänka på nästa 
gång du handlar ny tvål, tandkräm och deo. 
Hon har skrivit boken Badskumt - gifterna 
som gör dig ren, fräsch och snygg. Se särskilt 
programblad!
Samarr.: Naturskyddsföreningen och Studiefrämjandet.

Lördag 24 mars kl. 13:00 i Novas Lobby. 
Romsk lördag: Historia, kultur och liv
Med anledning av det Romska kulturåret pre-
senterar vi: Hans Caldaras. Sångaren, förfat-
taren och debattören som sedan tonåren ägnat 
sig åt att föreläsa om sin romska bakgrund och 
barndom boende i tält och husvagn i Sverige.
Samarr.: ABF Södertälje-Nykvarn.

Söndag 25 mars kl. 13.30 – 15.00 i Café Blå 
Lottas MusikCafé
Allsång och musik för alla med Lotta Arvids-
son. Kom i god tid och köp ditt fika, så att  alla 
sitter på plats när Lotta börjar.

Onsdag 28 mars kl. 14.00-15.00 Hörsalen 
SeniorNet: SKYPE – Gratis telefon- 
och videosamtal
Hur gör man? Stig Bengtsson förklarar och 
visar hur det går till.
Samarr.: SeniorNet Södertälje.

PROGRAM I DATUMORDNING
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Med reservation för ändringar.

För senaste INFO:  
www.sodertalje.se/evenemang

AKTUELLT PÅ LUNA KULTURHUS:
www.sodertalje.se/lunakulturhus
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Onsdag 28 mars kl. 18.30 i Hörsalen. 
Den kräsne konsumenten  
– om tillsatser i maten
Tommy Svensson– miljöinspiratör, förfat-
tare och debattör berättar om 
problemen med tillsatser i 
mat och hur vi kan påverkas 
av dessa. Att vara en kräsen 
konsument ger inte bara 
inblick i de multinationella 
jätteföretagens produkter utan även hur vi 
kan handla för att få ett friskare liv. På ett både 
spännande, informativt och humoristiskt sätt, 
berättar han om att flera av de varor vi idag 
tror är nyttigt, kan ge stora problem på sikt. 
Tommy Svensson har bland annat skrivit bo-
ken Handbok för den kräsne konsumenten och 
är känd från TV-programmet ”Matakuten”. 
Samarr.: Naturskyddsföreningen och Studiefrämjandet.

Torsdag 29 mars kl. 19.00-21.30 i Hörsalen 
Livekarusellen på Nova
Livekarusellen är Sveriges största tävling för 
oetablerade band och artister.
Kom och rösta fram just din favorit!
Samarr.: Studiefrämjandet.

Lördagen 31 mars i Stadshuset 
Medborgardagen
Luna kulturhus deltar med vissa aktiviteter.

Onsdag 11 april kl. 18.00 i Hörsalen 
Underkastelsen - Filmvisning
Om kriget mot oss själva och mänsklighetens 
möjlighet att överleva det. Hör 
vittnesbörden från 23 världsle-
dande professorer om hotet som 
omger oss och finns i oss, och 
som riskerar utplåna mänsklig-
heten långt innan epidemier, 
krig eller klimatförändringar. 
”Underkastelsen” är en film av Stefan Jarl och 
handlar om de hundratals kemikalier vi alla bär 
i vårt blod idag, som ett resultat av den oerhör-
da mängd kemikalier vi sedan andra världskri-
get spritt i vår miljö och underkastat oss.
Samarr.: Naturskyddsföreningen och Studiefrämjandet.

Stadsbibliotekets LÄSECIRKEL startar  
25 januari kl 18.00 i Café Blå
Till första gången läser vi ”Yarden” av Kristian 
Lundberg. Vilken bok vi ska läsa till nästa träff 
bestämmer vi tillsammans när vi möts. Alla, 
nya och gamla läsare, är välkomna!
LÄSECIRKEL på Café Blå:  
onsdag 25 januari kl 18.00 
onsdag 22 februari kl 18.00 
onsdag 21 mars kl 18.00 
onsdag 25 april kl 18.00 
onsdag 30 maj kl 18.00
Karolina Wiberg svarar gärna på frågor:
mail: karolina.wiberg@sodertalje.se 
tel: 08-523 016 14

Röda Korset I Alfarummet 
Kom och träna svenska 
i mindre samtalsgrupper med Röda Korset. 
Samling vid Alfarummet:
Måndagar kl. 15.30 – 17.30. 9 jan – 4 juni 
Onsdagar kl. 14.00 – 16.00. 11 jan – 30 maj 
Torsdagar kl. 18.00 – 19.45. 12 jan – 7 juni

Lottas Musikcafé 
Allsång och musik för alla 
I sångens tecken med Lotta Arvidsson:
söndag 12 februari kl. 13.30-15.00 i Café Blå 
söndag 4 mars kl. 13.30-15.00 i Café Blå 
söndag 25 mars kl. 13.30-15.00 i Café Blå

Onsdag 9 maj i Biblioteket 
EU-dagen
Vi uppmärksammar Europadagen och mänsk-
liga rättigheter med bokbord mm.

Onsdag 23 maj, torsdag 24 maj  
och fredag 25 maj kl. 11-16 på Gågatan  
Möt oss på Gågatan
Precis som förra året vill vi gärna möta nya 
besökare på gågatan. Vi hoppas på bra väder 
och att ni tittar in till oss i vår paviljong.
Välkomna!

Måndag 23 april Världsbokdagen
Vi uppmärksammar Världsbokdagen med en 
biblioteksvecka där vi också passar på att fira 
att Södertäljes stadsbibliotek fyller 100 år!  
På måndagen startar vi med Bokbyteri!
Du tar med dig en av dina böcker och byter den 
mot någon annans.

Tisdag 24 april kl. 18.30 i Konsthallen  
Om Siri von Essen
Lena Einhorn är författare och framgångsrik 
filmare och regissör. I sin romandebut Siri 
skildrar Einhorn en stark och livsbejakande 
kvinna som vågar bryta mot sin tids, och fram-
för allt sin omgivnings, sociala regler. Men äk-
tenskapet med Strindberg ska till slut komma 
att bli hennes olycka. Med utgångspunkt i den 
uppslitande skilsmässan från Strindberg, spe-
lar väninnan Marie David en viktig roll. 
Samarr.: ABF Södertälje-Nykvarn.

Torsdag 26 april kl. 10.00-11.00 i Hörsalen 
Barn för 100 år sen
Med berättelser, bilder och föremål får vi, med 
hjälp av Anneli Karlsson, följa ”Lilla Ingrid” 
och hennes vänner med utgångspunkt från ett 
skolfoto på landsbygden. Passar barn i åk 3.
Förbokas av lärare på e-post:  
maud.nilssonmoller@sodertalje.se 

Fredag 27 april kl. 12.00 – 13.00  
vid Biljettcentrum  
Vad gör personalen på biblioteket?
Kom med på en guidad lunchvisning i Luna 
kulturhus lokaler. Möt personalen ”backstage” 
och se vad vi gör där. Du får också besöka 
våra okända rum. Samling vid Biljettcentrum 
innanför entrén.

Lördag 28 april kl. 11.00-15.00 
Kalas - för och med en 100-åring!
Kom och fira med oss!

11.00-15.00 i Bibliotekets Sagohörna 
Sagomaraton för barn
Sagor från 1912 fram till idag läses i ett sträck. 

13.00-15.00 i NovaVerkstan 
Workshop för hela familjen
Experimentverkstad med utgallrade böcker 
som underlag. Vad kan man göra av dom? 
Smycken? Pappfigurer? Bokmärken? Collage. 
Kom och låt fantasi och inspiration flöda. För 
alla från 6 år och uppåt! Välkomna!

13.00 i Novas Lobby 
Från läsestuga till stadsbibliotek
Vad har hänt på 100 år? Göran Gelotte berät-
tar om Bibliotekets utveckling i Södertälje.
Föredraget blir en exposé över olika typer 
av bokutlåning under tiden från början av 
1800-talet fram till vår tid. Framställningen 
interfolieras av personliga hågkomster under 
drygt 60 år.

ÅTERKOMMANDE PROGRAM:
Lördag 14 april kl. 13.00 i Konsthallen. 
Vernissage av utställningen 
44 år i Södertälje  
– Lenny Clarhäll Retrospektivt
Utställningen visas 14 april – 9 juni.

Berättarministeriet finns sedan mitten 
av november på Luna kulturhus.

Berättarministeriet vill ge barn och  
unga en röst. Dessutom någon som  
lyssnar på vad de har att berätta. 
I Berättarministeriets skrivarverk-
stad möter barnen en rolig skrivar-
värld där det finns volontärer som 
inspirererar och lyssnar till deras 
berättelse.

www.berattarministeriet.se
info@berattarministeriet.se
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GULT
4 februari – 31 mars 2012
Solen är gul, apelsiner är gula och just nu i 
skrivandes stund är bullarna gula av saffran. 
Hur påverkas vi av färgen gult? Hur har gult 
betraktats genom historien? Vi forskar i den 
gula kulörens väsen först i utställningen och 
fortsätter sedan vidare till bildverkstan för ett 
skapande i gult. Bilden ovan heter ”Vete’ Kat-
ten”, målad av Jarl Ingvarsson 2009.  
Välkomna!

VISNINGAR måndagar kl. 10.00 och  
onsdagar kl. 13.00, max 25 st / visning.
WORKSHOPS tisdagar, onsdagar och  
torsdagar kl. 10.00 – 12.00  
max 16 st / workshop.

Vandringsutställningar med konst 2012
Välj mellan olika vandringsutställningar med 
konst för din förskola och skola.  
Låt handledningspärmen inspirera dig.  
Arbeta kreativt och lekfullt tillsammans med 
barnen utifrån konstmaterialet.  
Vandringsutställningarna bokas i perioder om 
fyra veckor med start vecka 4.

Anmäl ditt intresse till:  
maarit.polet-nilsson@sodertalje.se

Lekskulpturer
1. Hmm, Oj då och Hoppsan
2. Farkost
3. Kamelosånt
4. KOTO
5. Snurrande scener
6. Skulpturtåget
7. Tre skåp
8. Sagosyster

Tavlor
1. Zemil
2. Gladbitar
3. Ensam hemma
4. Genom kameraögat
5. Humlan
6. Ekorren springer på havets botten
7. Det var en gång
8. Höst och vinter  NY!

Reproduktioner
1. Sommarbilder
2. Stilleben
3. Leonardo da Vinci
4. Linjens språk
5. Rembrandt
6. Barn

Teknik
1. Videokonst
2. Inte bara ränder
3. Bland flodhästar och dansande kentaurer
4. Papperskonst
5. Anamorfoser
6. Genom kameraögat
7. Puppans metamorfos

6-års visningar: 
Tisdagar eller torsdagar kl. 9.00 Sagohörnan
Vi pratar om vad man kan göra på biblioteket, 
visar var olika böcker står och hur det går till 
att låna och lämna böcker. Vi läser en saga  
eller sjunger en sång tillsammans.

Årskurs 2: 
Måndagar eller fredagar kl. 9.00 Sagohörnan
Biblioteksvisning med en liten frågetävling. Vi 
ger en guidad visning av biblioteket och förkla-
rar hur man kan hitta boken man letar efter.

Årskurs 3: 
Måndagar mellan kl. 10.00-11.00 Hörsalen  
Barn på medeltiden med Anneli Karlsson. Vad 
fick man höra? Vad fick man se? Leken, livet 
och berättelserna.

Årskurs 4: 
Onsdagar kl. 9.00, 10.00, 11.00 eller 13.00 
Hörsalen
Bokprat. Vi presenterar olika sorters böcker 
under ca 45 minuter, både nya och lite äldre 
böcker. 

Årskurs 7: 
Måndagar kl. 13.00 Hörsalen
Biblioteket på nätet – information om hur 
man navigerar på vår webbplats. Sökning i vår 
katalog samt visning av biblioteket.

För info/bokning:
Maarit Nilsson Polet, tfn: 08-523 021 13
E-post:  
maarit.polet-nilsson@sodertalje.se

KULTUR I FÖRSKOLA / KULTUR I SKOLA  (Kif/Kis)

I KONSTHALLEN
Här presenteras verksamhet för Kultur 
i förskolan och Kultur i skolan. Bokas 
gratis av lärare och förskolepersonal i 
Södertälje kommun. 
För info/bokning och önskemål,  
kontakta Maarit Nilsson Polet,  
intendent/konstpedagog på Luna 
kulturhus.  
Tfn: 08-523 021 13 eller e-post:  
maarit.polet-nilsson@sodertalje.se

KULTUR I FÖRSKOLA / KULTUR I SKOLA  (Kif/Kis)

44 år i Södertälje  
– Lenny Clarhäll retrospektivt
14 april – 9 juni 2012

Träskulpturen Skogen, med en pojke spelande 
flöjt intill en älg, uppfördes av konstnären 
Lenny Clarhäll 1978 till Södertälje stadsbiblio-
tek. Nu får vi återse den i Konsthallen! Under 
granarnas rotvälta sätter vi oss för att höra på 
sagor och berättelser om skogen och alla dess 
djur. I bildverkstan låter vi skogens väsen få 
form i ett eget skapande.

VISNINGAR måndagar kl. 10.00 och  
onsdagar kl. 13.00, max 25 st / visning.
WORKSHOPS tisdagar, onsdagar och  
torsdagar kl. 10.00 – 12.00  
max 16 st / workshop.

PÅ BIBLIOTEKET
Här presenteras verksamheter för Kultur 
i förskolan och Kultur i skolan. Bokas 
gratis av förskolepersonal och lärare i 
Södertälje kommun.
Boka via: www.sodertalje.se/scen

Med reservation för ändringar.
För senaste INFO:  

www.sodertalje.se/evenemang
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Stadsbiblioteket: 
Måndag–torsdag 9–20                
Fredag 9–18  
Lördag 11–15  
Söndag (okt–april) 12–16 

Konsthallen:
Måndag–torsdag 9–20  
Fredag 9–18  
Lördag 11–15  
Söndag (okt–april) 12–16 

Nova:
Måndag–torsdag 13–20 
Fredag 13–18  

Luna biljettcentrum:

Måndag–fredag 9–18  
Lördag 11–15 

Café Blå:
Måndag–torsdag 10–19  
Fredag 10–18  
Lördag 11–15  
Söndag (okt–april) 12–15

För avvikande öppettider vid helger med mera,  
se hemsidan: www.sodertalje.se/lunakulturhus

Luna kulturhus reception
Telefon: 08-523 020 80
stadsbiblioteket@sodertalje.se

www.sodertalje.se/stadsbiblioteket

Konsthallen
Telefon: 08-523 022 60
konsthallen@sodertalje.se

www.sodertalje.se/konsthallen

Nova
Telefon: 08-523 022 56
nova@sodertalje.se

www.sodertalje.se/nova

Luna biljettcentrum
Telefon: 08-523 030 80
luna.biljettcentrum@sodertalje.se

Café Blå
Telefon: 08-523 028 34

Enhetschef Luna kulturhus  
Anders Lerner
Tel: 08-523 068 32  
Mobil: 0766-48 08 74
anders.lerner@sodertalje.se

SÅ HÄR NÅR DU OSS DIREKT: ÖPPETTIDER:

Välkomna till Luna kulturhus i Södertälje!

Om
slagsbild: ovan

 / Södertälje stadsbibliotek år 1941. Foto: Fritz Pettersson
  –

  n
edan

 / Södertälje stadsbibliotek år 20
12. Foto: Kjell Carlsson

HITTA TILL OSS:
Lunagallerian 3, Lunagallerians mellanplan (med ingång från Gågatan och Nygatan)

Ändringar och tillkomna program hittar 
ni i Evenemangskalendern på Söder-
tälje kommuns hemsida: 
www.sodertalje.se/evenemang 

Se också aktuell affischering i Luna 
kulturhus, affischtavlorna på Gågatan, 
samt vår hemsida: 
www.sodertalje.se/lunakulturhus

Vi reserverar oss för ändringar i programmet.
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